

# 教育部否认“高考改革方案确定”

## 针对媒体报道,教育部发言人称“即便有方案,也不可能现在公布”

8日,有媒体报道称,教育部近期确定高考改革方案。教育部新闻发言人表示,除了教育部部长在《学习时报》上发表的文章中有关高考改革部分的论述外,教育部并未对外公布所谓的“高考改革方案”。目前已经进入了2011年高考轨道,即便有“高考改革方案”也不可能现在公布。

### 部长发文定调高考改革思路

在今年1月3日中央党校主办的《学习时报》上,教育部党组书记、部长袁贵仁在《全面推动我国教育事业实现科学发展》中透露了“下一步高考改革的主要思路”。但值得注意的是,“高考改革的主要

思路”并不等于高考改革方案。

袁贵仁在这篇文章中透露说,高考对素质教育的实施、人才培养选拔影响很大,社会高度关注。下一步高考改革的主要思路是:

一是按照不同类型人才培养要求,把普通本科和高等职业教育入学考试分开;

二是完善高中学业水平考试和综合素质评价,引导学生学好各门课程,克服文理偏科现象;

三是探索有的科目一年多次考试,减轻高考压力;

四是完善高校招生名额分配办法,清理并规范升学加分政策,维护考试招生公平公正;

五是加快建立多渠道升学和学习的“立交桥”,为学生成长成才

提供多次选择机会。考虑到高考涉及面广、敏感度高、政策性强,教育规划纲要提出成立国家教育考试指导委员会,研究制定改革总体方案,指导改革积极、稳妥、有序推进。

### 短时间难出台具体方案

对于“探索有的科目一年多次考试,减轻高考压力”的改革思路,国家教育发展研究中心教育体制改革研究室副主任王烽此前接受采访时表示,相对于其他科目来说,英语考试在我国发展比较成熟,会有比较多的参考价值。

但他也表示,这是整个高考改革中的一部分内容,也是教改的一个方向,“但目前来看短时间内可能还很难出台具体的实施方案。”

王烽解释说,从高考改革来看,考什么、考几次都要取决于高考招生制度改革整个步骤,因此不能将此事看做一个单一方向的改革,需要全盘考虑。

### 浙江等省份开始“一年多考”

目前浙江省高考中,英语为150分,30分的英语听力考试被放到了平时举行,即每年的3月和9月举行,学生可自主决定参加考试的时间,而如果参加两次考试,可以将较高的成绩计入总分。此外,去年开始,天津市高考英语听力考试不再随同全国统一高考举行,而是安排在每年3月的最后一个周六。(据《新京报》)

## 重庆确定开征高档商品房房产税

记者9日从正在召开的重庆市“两会”上获悉,重庆市政府将对房地产市场加强财税调节,并确定开征高档商品房房产税。

据悉,财政部已经原则同意重庆开征商品房房产税,具体实施方案由地方政府制订,报财政部备案。重庆市正抓紧完善相关方案,有望在今年一季度出台文件开征高档商品房房产税。(据新华网)

## 审计局“接待门”事件续 局长停职受调查

新华社南京1月9日电 江苏省海门市审计局“接待门”事件又有最新进展。记者9日上午获悉,针对之后网友发帖所称审计局局长存在公车私用等行为,海门市委、市政府已责成市纪委、监察局展开深入调查,并作出审计局局长施平停职接受调查的决定。

## 泰安袭警凶手先犯德州命案

新华社济南1月8日电 (记者 赵仁伟) 山东省公安厅新闻发言人8日晚通报,经山东省德州市公安局全力侦查,与泰安“1·04”持枪杀人案相关的德州“12·29”案件于8日成功告破。

2010年12月29日凌晨,德州市德城区公安分局接到报警,德州实华公司工人窦广东在自家门口被害。经德州警方侦查,窦广东之妻张建菊具有重大嫌疑。12月31日,专案组对张建菊进行审查,张建菊供认,因与其夫窦广东长期感情不和,二人已分居一年多,近期又因财物纠纷等问题矛盾进一步激化,遂与其情夫刘建民(德州某公司内退职工)共谋报复窦广东。2011年1月1日,专案组传讯刘建民,刘建民到案后拒不交代。

在了解到刘建民部分亲属在泰安后,警方派人赴泰安调查情况。1月4日11时许,德州市公安民警在泰安市公安局泰山分局民警配合下,到泰安市某干休所刘建民的弟弟刘建军住处调查了解情况时,泰安“1·04”案件突发。

据犯罪嫌疑人刘建民、张建菊、刘彬彬(刘建民之妹)的供述及调查取证,现已查明,德州“12·29”案件是由刘建民、张建菊、刘建军共谋,并由刘建军直接实施的一起报复杀人案件。刘建民、张建菊共谋报复窦广东之后,由刘建民电话联系其在泰安的五弟刘建军来德州实施报复。去年12月28日晚,刘建军携带刀具到德州,持刀将夜班回家的窦广东杀害,并于当日乘火车返回泰安。刘建民被抓获后,刘建军同其妹刘彬彬、四哥刘鲁民订立攻守同盟。

## 襄樊更名襄阳 行政成本过亿

在“90%的民意赞同”和当地政府的积极运作下,湖北省襄樊市终于又叫回了那个响亮的名字——襄阳。

虽然只是襄樊更名,可全国是一盘棋。世界地图,中国地图,省、市、县、区地图的改版重印,市、县、区、乡、镇、村各单位公章、财务章,检查、核定、证明、记录等各类印章的变更,标牌、标记、牌匾以及各类户籍、身份证、毕业证、工作证的变更,出版物、公文纸、红头文件纸以及单位信笺等带有“襄樊”字头的印刷品都要废弃重印。修改各种地图、公章、证件、招牌等都会产生成本,整个行政成本将至少达1亿元。

此次更名,襄阳极为低调,当地媒体报道称,襄阳市明确提出,坚持从简办理,坚持厉行勤俭节约,不搞庆典活动,不邀上级部门和客人,不举办专门的更名活动。即便如此,襄阳当地学者分析,此次更名在全国范围内的行政成本将超过1个亿。(据中国之声)



## 山东枣庄一小区管道液化气爆炸 已致18人受伤

这是1月9日拍摄的山东省枣庄市一居民小区管道液化气爆炸事故现场。当日7时36分,山东枣庄新远大公司新远花园小区一户居民家中管道液化气发生爆炸。截至当日10时30分,爆炸已造成2人重伤,16人轻伤,无人员死亡。(新华社发)

### 一周国内新闻回眸

# 西南冻雨万人受困 山东枪案四警殉职

□国彦

上周,是2011年的第一个完整周。2011年,是“十二五”开局之年,中国共产党也将迎来建党90周年。

新年伊始,一批关系国计民生的法律法规开始施行。新工伤保险条例扩大了工伤保险的适用和认定范围,大幅提高了一次性工亡补助金;人民调解法明确,经过人民调解委员会调解达成的协议具有法律约束力,双方必须按约定执行;物业承接查验办法规定,物业交接后,业主发现隐蔽工程质量问题和造成损失的,建设单位应当负责修复和赔偿。另外,小排量汽车购置税也由原来的七五折优惠恢复到原标准。

元旦刚过,贵州、湖南、广西等

地出现大范围冻雨,对公路运输、电网运行造成严重影响。贵州绝大多数高速公路被迫关闭,沪昆高速湖南怀新段、广西南丹等地道路严重拥堵,上万民众被困路上。灾情发生后,三省区迅速组织全力疏导交通、救援受困者,沿途村民也自发送衣送饭。冻雨无情人有情,虽然目前冻雨天气还在南方持续和蔓延,但一幕幕众志成城抗天灾的画面,让人倍感温暖。

4日,山东省泰安市民警在协助德州警方到泰安某小区一住户家中调查案情时,突然遭到该室内嫌疑人的枪击。事件共造成3名民警和1名协警牺牲,5名警务人员和群众受伤,2名犯罪嫌疑人1人被抓,1人开枪自杀。

案发后,警方从犯罪嫌疑人处缴获双管猎枪1支,自制小口径手

枪1支,匕首1把,小口径射击运动用子弹180枚,猎枪弹7发。此次恶性犯罪案件,再次凸显了警察职业的高风险性,也暴露出我国枪支管理方面仍有漏洞。虽然我国枪支管理法明确规定,个人配置猎枪仅限于猎民和牧民,且必须经过公安机关审批核发,猎枪不得带出猎区和牧区,但非法枪支流入民间的情况仍然存在。因此,对枪支管理必须保持高压态势。

上周,一则关于“最牛烟草局长”的帖子蹿红网络。广东省汕尾市烟草专卖局局长被曝3年间进出港澳65次,违法持有两本不同名字的护照,还涉嫌倒卖烟草牟取暴利,违规调入和提拔亲友30多人等。

倘若内容属实,该局长的问题可不算不严重。真相到底如何?面对记者的调查,有关部门仍然支

支吾吾,语焉不详。希望有关部门和当事人尽早正面回应。搪塞敷衍,就能了事?恐怕网民不答应,国家监管部门也不会置之不理吧?

上周,中纪委、监察部通报2010年共有5098名县级以上干部受处分,其中包括许宗衡、康日新等7名高官。紧接着,国家食品药品监督管理局原党组成员、副局长张敬礼也因严重违法违纪,被开除党籍和公职并移交司法机关处理。

严惩腐败高官,固然合民心、顺民意,但如何预防腐败也是迫切需要解决的课题。据了解,去年全国已有8个省市成立预防腐败局,标志着我国反腐工作正由事后的惩治警示走向事前的预防预警。相信通过这样的制度化建设,会有一些准备以身试法搞腐败的官员廉洁从政,远离腐败。